

АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЗА 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД

Главной целью воспитательной работы школы в 2025-2026 учебном году является личностное развитие школьников, проявляющееся:

1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний);

2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в развитии их социально значимых отношений);

3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Таким образом, одним из результатов реализации программы является приобщение обучающихся к традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в обществе.

Вся воспитательная работа в 2025-2026 учебный год строилась в рамках модульной структуры. Каждый модуль ориентирован на достижение конкретных воспитательных задач. В центре такого модуля собраны воспитательные события, позволяющие планомерно, переходя от одного к другому, задать четкий ритм жизни коллектива школы, избежать стихийности, оказывать действенную помощь каждому учащемуся и их родителям. Вся воспитательная работа за 2025-2026 учебный год проводилась согласно инвариантным и вариативным модулям:

- «Ключевые общешкольные дела»,
- «Классное руководство»,
- «Школьный урок»,
- «Курсы внеурочной деятельности»,
- «Самоуправление»,
- «Детские общественные объединения»,
- «Экскурсии, экспедиции, походы»,
- «Профориентация»,
- «Школьные медиа»,
- «Организация предметно-эстетической среды»,
- «Работа с родителями».

Качество воспитания обучающихся представляет собой широкий комплекс условий обучения и воспитания.

Уровень воспитанности отслеживался по следующим критериям:

- патриотизм;
- отношение к умственному труду;
- трудолюбие;
- доброта и отзывчивость;
- самодисциплина.

Рекомендации: Необходимо продолжать работу по формированию личностных качеств обучающихся, определяющих уровень воспитанности. Классным руководителям планировать больше мероприятий нравственно этической направленности, на самоанализ, рефлекссию поступков самими обучающимися, работать по сплочению ученического коллектива и создавать условия для самореализации каждого обучающегося, а главное работать над формированием учебной мотивации, которая во многом определяет и дисциплинированность, и ответственное отношение к обучению.

МОДУЛЬ «КЛЮЧЕВЫЕ ОБЩЕШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА»

1 сентября 2024 года школа в праздничном убранстве встретила учеников, на площади перед центральным входом состоялась общешкольная торжественная линейка «Здравствуй, школа!».

3-его сентября в нашей школе прошел ряд мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В каждом классе прошли уроки памяти «Беслан-наша трагедия».

8 сентября в рамках реализации Международной исторической программы «Память сердца: блокадный Ленинград» был проведен Единый Всероссийский Урок истории, посвященный Памяти жертв блокадного Ленинграда.

С сентября по июнь в сообществе Всероссийского конкурса «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» – проходила акция «Добрая суббота», в которой учащиеся и учителя принимали активное участие.

В целях предупреждения дорожно-транспортного травматизма, инспектор ДПС лейтенант полиции Иванов С.С. проводил профилактические мероприятия.

17–18 сентября в школах по всей стране проходила Всероссийская акция «Вместе всей семьёй», во время которой проходили разнообразные мероприятия. В них принимали участие школьники 1-11 классов вместе со своими родными и близкими.

21 сентября в нашей школе прошли мероприятия, посвященные «Единому дню безопасности дорожного движения».

5 октября прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню учителя.

На протяжении всего учебного года учащиеся нашей школы принимали участие в IT-каникулах, это областной проект, в котором принимают участие ребята от 12-18 лет в дистанционном режиме. Всего 60 человек.

В рамках специальных мероприятий Парада Памяти 07.11.2024 и проведения окружного этапа конкурсов детского творчества, посвященных 80-летию статуса г. Куйбышева - "Запасная столица СССР" и 80-летия со дня проведения военного парада 7 ноября 1941 года в г. Куйбышеве в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка проходят мероприятия, посвященные памятной дате.

27 ноября ученики нашей школы поздравляют своих мам с Днём матери!

29 ноября для учащихся прошел Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы» «Среда обитания».

4 раза за учебный год в нашей школе прошли Дни Здоровья.

День добровольца. Учащиеся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка реализуют свою деятельность в разных направлениях оказания помощи:

◆ животным,

◆ ветеранам и пожилым людям.

Учащиеся нашей школы приняли участие в днях воинской славы России.

3 декабря в нашей школе прошли мероприятия, посвященные памятной дате «Дню Неизвестного солдата».

8 декабря сдача Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» собрал в спортзале ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка учащихся и педагогов.

27 декабря в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошла акция «Добрый урок. Неслучайные истории», приуроченной к празднованию Дня добровольца.

28-29 декабря прошли праздничные мероприятия, посвященные Новому году.

В декабре 2024 года проходила Всероссийская акция «#НовогодниеОкна». Наша школа приняла участие в Акции.

19 января в рамках программы гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания, для обучающихся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошел «урок памяти», посвящённый жертвам Холокоста.

27 января - день полного освобождения города Ленинграда от блокады. Для учащихся нашей школы проходят уроки мужества «Девятьсот блокадных дней», посвященный памяти блокадного Ленинграда – одной из самых трагических страниц в истории нашей страны.

С 17 января по 27 января прошла всероссийская акция "Блокадный хлеб", посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Учащиеся нашей школы приняли участие.

6 февраля в нашей школе был проведен очень интересный день. Ребята с огромным удовольствием принимали активное участие в развлекательно-игровой программе «Зимние забавы» в рамках акции «День без интернета».

15 февраля – день вывода Советских войск из Афганистана. В нашей школе сегодня проходят классные часы, коллективные просмотры фильмов, учащиеся школы почтили минутой молчания павших воинов.

В феврале Волонтеры Победы предложили жителям России и стран ближнего и дальнего зарубежья присоединиться к проекту "Письмо Победы" и написать слова благодарности защитникам Отечества. Учащиеся нашей школы решили принять участие в проекте и написать письмо герою, поделиться мнением о необходимости сохранения исторической памяти, поздравить с 23 февраля и поблагодарить ветеранов Великой Отечественной войны.

21 февраля в целях повышения эффективности работы по профилактике правонарушений и детского травматизма в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка было организовано проведение классных часов с просмотром видеороликов согласно возрастным особенностям обучающихся, с целью профилактической работы по безопасному поведению на объектах транспорта.

22 февраля в нашей школе прошли классные часы, посвященные Дню Защитника Отечества.

В рамках проведения Всероссийского дня гражданской обороны 1 марта в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошёл открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности.

4 и 5 марта 2025 года в нашей школе проведены праздничные мероприятия, посвященные празднику весны, 8 Марта.

С 14 по 19 марта в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка с целью развития чувства патриотизма и гордости за свою страну, формирования Российской гражданской и цивилизационно-культурной идентичности школьников на основе исторических событий в 1-11 классах проходят классные часы «Крым и Россия – общая судьба», «Крым – путь домой», посвящённые годовщине воссоединения России и Крыма.

20 марта отмечался Всемирный День театра для детей и молодёжи. Учащиеся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка 20 марта подготовили музыкально-литературную композицию патриотической направленности.

Учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «Называться русскими» в знак протеста против попыток запрета русской культуры за рубежом.

17 марта 2025 года в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка состоялся флешмоб детских хоров «Я – гражданин России!».

17 марта в школе прошла акция «Служу России!»

22 марта в ГБОУ СОШ с. Старая Рачейка прошёл урок информатики «Информационные технологии, вклад России. Отечественные разработки», который проводился для учащихся 7-11 классов.

С 24 марта в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка проведена профилактическая неделя под девизом: «Туберкулез – это серьезно». В классах педагоги провели с учащимися беседы на тему «Час здоровья», «Все о личной гигиене», «Витаминки в корзинки», спортивные состязания "Спорт - залог здоровья". Также были проведены беседы с родителями «Дети и взрослые» или Подсказки для родителей о способах сохранения здоровья у детей, «Учите детей беречь здоровье».

5 апреля Для учащихся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошли классные часы - Всероссийский урок мужества «Герои нашего времени. Алексей Панкратов».

С 4 по 9 апреля для учащихся нашей школы проходил тематический классный час - Всероссийский урок по обществознанию «Антироссийские экономические санкции и их влияние на отечественную экономику».

15 марта 2025 года в России стартовала международная акция «Сад памяти», в рамках которой ежегодно в память о погибших во время Великой Отечественной войны высаживается 27 миллионов деревьев. Акция проходит при поддержке Минпросвещения России. Учащиеся нашей школы присоединились к данной акции.

В апреле учащиеся нашей школы приняли участие в традиционной акции «Добрая суббота» Всероссийского проекта «Большая перемена» «Космос для каждого». Ребята провели тематическое занятие для одноклассников, в ходе проведения которого рассказали о первом полете человека в открытый космос.

11 апреля - Международный день освобождения узников концлагерей. В день памяти узников концлагерей для учеников была проведена экскурсия в школьный музей. Ребята познакомились с экспозицией музея, воспоминаниями бывших узников концлагерей — наших односельчан, познакомились с архивными документами и фотографиями.

12 апреля в нашей школе прошли тематические уроки «Гагаринский урок «Космос – это мы», приуроченного ко Дню космонавтики. Гагаринский урок был посвящен юбилейным датам в истории освоения космоса.

Учащиеся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка принимают участие во флешмобе «В цветах российского флага».

14 апреля обучающиеся ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка приняли участие в открытом онлайн-уроке «История развития российской космонавтики».

19 апреля в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошёл весенний субботник, в котором приняли участие ученики 1-11 классов, включая классных руководителей, учителей, родителей и всего персонала школы.

20 апреля мы провели традиционную акцию «Обелиск» по уборке территории возле памятника погибшим односельчанам. Учащиеся школы ежегодно добросовестно ухаживают за ней.

19 апреля 2025 года при поддержке Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по делам молодёжи, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию прошёл очередной всероссийский День единых действий. Для организации и проведения Дня единых действий в 2025 году АСТИК разработала урок-реконструкцию, включающий интерактивное погружение «Без срока давности» для обучающихся 12 – 16 лет и старше 16 лет. Учащиеся ГБОУ СОШ приняли самое активное участие в уроке.

В канун знаменательной даты 9 мая учащиеся 2нашей школы приняли участие в Международной акции «Читаем детям о войне».

6 мая в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошли уроки мужества " Была весна - весна Победы ", посвящённый 80 -летию Великой Победы.

6 мая в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошла торжественная линейка, посвященная 80-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие было подготовлено учащимися: дети читали стихи о войне, победе, Родине, слушали песни, посвященные Дню Победы, почтили минутой молчания героев тех лет, отдавших свои жизни за наше настоящее и будущее.

9 мая, в День Победы советского народа над фашистской Германией в с.п. Старая Рачейка прошли торжественные мероприятия, посвящённые 77 годовщине этого всенародного праздника, организованные учителями и учащимися нашей школы.

В рамках акции «Внимание дети! Летние каникулы!» 19 мая 2025 года в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка были организованы профилактические мероприятия «Единый день дорожной безопасности».

19 мая - в день юбилея Всесоюзной пионерской организации учащиеся 8 класса посетили школьный краеведческий музей.

31 мая в ГБОУ СОШ с.Старая Рачейка прошла торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. Затем для учащихся были проведены классные часы, где ребят наградили по итогам года и провели инструктажи по правилам поведения во время каникул.

В целях профилактики случаев травматизма сотрудников и обучающихся, составлен план мероприятий по предупреждению травматизма. С обучающимися регулярно проводились инструктивные беседы по правилам личной безопасности. В социальные группы родителей и классов были разосланы памятки по антитеррору.

В школе оформлены уголки по ПДД на 1 этаже. На сайте школы регулярно обновляется информация в разделе Дорожной безопасности, выкладываются видеообращения начальника ГИБДД к родителям, детям и водителям. В родительские и классные чаты дублируется эта информация, плюс рассылаются памятки по безопасности дорожного движения.

МОДУЛЬ «КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО»

Составлены планы ВР во всех классах за 2025-2026 учебный год, оформлены социальные паспорта класса, на основании которых составлен социальный паспорт школы. Утвержден список учащихся для занятий внеурочной деятельностью и дополнительным образованием. Ведется работа по регистрации в системе Навигатор.

Подготовлены и проведены классные часы по темам в соответствии с планами.

Классными руководителями проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся, родителям неуспевающих и слабоуспевающих учащихся направлены уведомления по успеваемости детей, с выпиской оценок. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся. Перед каникулами проведен инструктаж с учащимися по ПБ, ПДД.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

Внеурочная деятельность осуществлялась по следующим направлениям: социальное, общекультурное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное, спортивно-оздоровительное.

По школе 100 % охват программами внеурочной деятельности.

«Дополнительное образование»

Дополнительное образование осуществлялось по следующим направлениям:

Спортивное – «Русская лапта», «Волейбол», «Легкая атлетика».

Техническое – «Юный конструктор», «IT- программирование», «Виртуальная реальность».

В дополнительном образовании состоят 100 % учащихся.

Все программы дополнительного образования реализуются, в том числе и на базе Центра «Точка роста», обучающиеся прошли регистрацию на обучение через АИС «Навигатор дополнительного образования».

Учебно-воспитательный процесс не только повышает образовательный уровень учащихся, но и создаёт воспитывающую среду во внеурочное время, подготовку школьников к жизни в обществе, создания условий для осознанного выбора жизненного пути. Участие школьников в творческих коллективах по интересам позволяет каждому ребенку реализовать себя в иных, не учебных сферах деятельности, где-то непременно добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, педагогов, родителей. Система дополнительного образования, прежде всего, способствует развитию творческих способностей, поддержке индивидуальности ребенка.

МОДУЛЬ «САМОУПРАВЛЕНИЕ»

В сентябре во всех классах прошли выборы активов, распределены обязанности. В школе создан Совет обучающихся, в состав которого вошли обучающиеся 5-11-х классов. Совет обучающихся работает в 5 направлениях:

1. Духовно-нравственное
2. Социальное;
3. Общеинтеллектуальное;
4. Общекультурное;
5. Физкультурное-спортивное и оздоровительное развитие;

Анализируя работу по данному направлению, следует отметить, что школьники чувствуют свою ответственность за происходящее в школе, понимают, на что именно они могут повлиять в школьной жизни и знают, как это можно сделать. Ребята часто выступают инициаторами, организаторами тех или иных школьных или внутриклассных дел, имеют возможность выбирать зоны своей ответственности за то или иное дело.

Модуль «Детские общественные объединения»

Действующие на базе школы детские общественные объединения – это добровольные, самоуправляемые, некоммерческие формирования, созданные по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения.

С сентября возобновило свою работу первичное отделение РДШ. Первичная организация РДШ работает по следующим основным направлениям:

1. «Личностное развитие» (творческое развитие, популяризация ЗОЖ, профориентация);
2. «Гражданская активность» (волонтерство);
3. «Военно-патриотическое» (участие в военно-патриотических мероприятиях);
4. «Информационно - медийное».

РШД дает возможность для каждого активиста проявить себя в любом из направлений деятельности организации, развить свои способности, обменяться опытом, поделиться новыми знаниями со школьниками из любого уголка страны.

В течение 2025-2026 учебного года обучающиеся школы активно участвовали в конкурсах, акциях, играх, знаковых мероприятиях и т.д., организуемых Российским движением школьников.

В школе с 2018 года создан отряд Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». В сезоне 2025-26 года в отряд вступили еще 10 человек. В течение года ребята принимали активное участие в большинстве заочных соревнований, конкурсах и акциях, проводимых Движением. Приводили в порядок памятники воинам ВОВ, принимали участие в параде Победы, помогали пожилым по месту жительства, выходили на субботники.

Безопасность дорожно-транспортного движения – одна из основных проблем сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения. В школе уже не первый год работает Отряд ЮИД в составе 10 человек, который организует целенаправленную работу по пропаганде безопасности дорожного движения среди школьников.

Волонтерство - один из лучших способов проявить себя и реализовать свой потенциал, участвовать в социально – полезных делах, в реальных проектах, получать знания и профессиональный опыт. В сентябре 2021 года в школе была сформирована группа волонтеров, в которую вошли учащиеся с 6 по 10 класс в количестве 20 человек. Вся работа осуществлялась с учетом плана воспитательной работы школы. В течение 2025-2026 учебного года ребята участвовали в мероприятиях различной направленности.

Но прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость:

1. Всероссийская акция «Добрая суббота»;
2. декада волонтерской деятельности»;
3. участие в мероприятиях ко Дню пожилых людей»;
4. участие в мероприятиях в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом «Мы помним уроки Беслана»;
5. мероприятия в рамках празднования Дня учителя и др.;
6. цикл мероприятий ко Дню Победы

Экскурсии, экспедиции, походы

Экскурсии, экспедиции, походы по своей малой Родине помогают школьникам нашей школы расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у детей и подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности: регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников.

МОДУЛЬ «ШКОЛЬНЫЙ УРОК»

В течение отчетного периода заместителем директора по учебной и воспитательной работе систематически посещались уроки с целью контроля за соблюдением требований СП и СанПин, направленных на сохранение здоровья учеников (ежедневная уборка кабинетов, наличие и работа по графику рециркуляторов, проветривание кабинетов на переменах, подвижные физкультминутки, гимнастика для глаз, контроль за осанкой учащихся, рассадка в соответствии с физическими особенностями обучающихся).

Уроки соответствуют требованиям ФГОС. Педагоги на уроках используют нестандартные ситуации, грамотно сочетают различные формы работы, формируют проблемные ситуации. Также они используют вариативные формы организации взаимодействия между учениками: интеллектуальные соревнования, мозговой штурм, викторины, игры и т.д.

Учебная и воспитательная деятельности соответствует учёту индивидуальных особенностей, формирует интеллектуальный фонд, соответствует принципам развивающего обучения. Педагоги используют исследовательские задания, в которых необходимо доказать утверждение, найти причины, привести аргументы, сравнить информацию, найти ошибки. Для получения новых знаний учителя используют методы: опыты, сравнения, наблюдения, поиск информации, ведется учет принципа дифференцированного обучения: наличие заданий разного уровня сложности.

Учителя на уроках используют демонстрационные, наглядные материалы с целью мотивации, иллюстрации информационных выкладок, решения поставленных задач.

Большинство педагогов активно демонстрируют навыки профессиональной деятельности: готовы представлять свой опыт на педагогических советах, на совещаниях РМО, работают с применением дистанционных технологий. Организуют обучение на платформе «Якласс», «УЧИ.ру». Педагоги всегда доводят объяснения до логического завершения, предъявляют разумные требования, адекватно решают нестандартные ситуации урока.

Воспитательная цель урока у 100% педагогов – формирование навыков, убеждений, чувств, профессионально-значимых психологических и социально-

психологических качеств личности (интеллектуальных, нравственных, эмоционально-волевых).

«Урок - важнейшая организационная форма процесса познания мира учащимися. От того, как дети познают мир, какие убеждения формируются у них, зависит весь строй их духовной жизни. Но познание мира не сводится только к усвоению знаний...» (Сухомлинский В.А.)

МОДУЛЬ «ПРОФОРИЕНТАЦИЯ»

Регистрация на проект, прохождение этапов, практические мероприятия «Билет в будущее»	В течение года	6-9, 10-11 классы
Участие в Всероссийском конкурсе лучших профориентационных практик «ПроеКТОриЯ»	В течение года	9 - е, 10 и 11 класс
Неделя труда и профориентации «Семь шагов к профессии»	октябрь	1 – 11 классы
Участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена»	май	5 - 7 кл. 8 – 10 кл.

Классными руководителями в течение года велась как индивидуальная, так и групповая работа со старшеклассниками, направленная на профессиональное самоопределение будущих выпускников.

Модуль «Школьные медиа»

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в ГБОУ СОШ с.старая Рачейка в рамках следующих видов и форм деятельности:

- Сайт школы, на котором размещается вся информация о прошедших мероприятиях
- группа в социальной сети VK;
- родительские группы в мессенджерах.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДМЕТНО-ЭСТЕТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы.

Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

-оформление интерьера школьных помещений (коридоров, рекреаций, залов и т.п.) к традиционным школьным праздникам: 1 сентября, День учителя, Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы;

-размещение на стенах начальной школы регулярно сменяемых тематических выставок рисунков, плакатов и других творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга:

-благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, родителями, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми.

- проведение общешкольного субботника по уборке пришкольной территории;

- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, высадка деревьев.

МОДУЛЬ «РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ»

Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся. В основу работы положены принципы: сотрудничество родителей и педколлектива школы; ответственность родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей; взаимного доверия.

В течение отчетного периода организовано и проведено три общешкольных родительских лектория: «Ответственное родительство – путь к успеху ребенка» (14.10.2024г.) и «Цифровая гигиена» (21.04 2025г.).

Также, родителям в родительские чаты для ознакомления были направлены памятки по безопасности жизнедеятельности в зимний период. Особое внимание уделено безопасности на зимних водоемах, пожарной безопасности в новогодние праздники.

Основная цель родительского собрания - информирование родителей о видах профилактических мероприятий, которые могут способствовать предотвращению правонарушений в подростковой среде. На родительском собрании были затронуты вопросы об экстремизме, наркомании в подростковой среде, об ответственности родителей за воспитание детей, об опасности в сети интернет, о мерах по профилактике правонарушений среди подростков, об административной и уголовной ответственности, о формировании духовности, нравственности, патриотизма в современной семье.

Также в течение учебного года с родителями проводились беседы по профилактике ДТП и на классных родительских собраниях, в родительские чаты направлялась информация с обращениями начальника ГИБДД по Березовскому району. Проводилось педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей, по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости учащихся. Поддерживалась связь с учителями-предметниками.

Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся. В основу работы положены принципы: сотрудничество родителей и педколлектива школы; ответственность родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей; взаимного доверия. За истекший период проведено 4 заседания Совета родителей согласно плану работы Совета Родителей на 2024 – 2025 учебный год. Советом родителей в течение года было проведено 4 рейда – по организации питания в школе. По результатам рейдов подготовлены совместные решения по устранению замечаний, выявленных в ходе проверок.

В период с 06.05.2025 по 13.05.2025 проведены родительские собрания на тему «Летний отдых-2025», где классные руководители информировали родителей по следующим вопросам:

- ✓ ознакомление с реестром загородных оздоровительных организаций,
- ✓ организация работы пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей;
- ✓ осуществления мер по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и правонарушений детей в области безопасности дорожного движения, созданию условий для безопасного нахождения детей на улицах в каникулярный период;
- ✓ обеспечения безопасности пребывания детей на спортивных площадках, во время проведения экскурсионных мероприятий, в период проведения массовых мероприятий.

Родителям розданы памятки и буклеты «Летний отдых-2025».

ВЫВОДЫ.

Анализируя проделанную работу за 2024-2025 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились в полной мере. Прделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, привитию навыков культуры общения, обогащению знаний обучающихся.

Вместе с тем анализ внутренних факторов позволяет выявить недостатки в работе:

- организация работы по ученическому самоуправлению, учащимся не хватает самостоятельности;
- увеличение количества несовершеннолетних, состоящих на учете (на конец года - 5 человек).

Таким образом, в целях решения выявленных проблем в воспитательной деятельности школы необходимо обратить внимание на решение следующих задач **в 2025 – 2026 учебном году:**

- совершенствование работы с педагогическими кадрами через использование

- различных форм, методов и приёмов, эффективно влияющих на повышение качества обучения и воспитания как в онлайн, так и в оффлайн - формате.
- создание условий для воспитания чувства патриотизма и гражданского долга, уважения и интереса к истории своей страны, родного края;
 - активизация деятельности органов ученического самоуправления путем выявления реальных потребностей учащихся и обновление ее содержания;
 - через систему внеурочной деятельности, дополнительного образования и самоуправления развитие у учащихся коммуникативных навыков с целью успешной социализации выпускников;
 - реализация индивидуальных образовательных возможностей, обеспечение поддержки обучающихся, имеющих трудности в обучении;
 - формирование сознательного отношения к здоровому образу жизни;
 - развитие спортивно-оздоровительной работы с целью укрепления здоровья учащихся;
 - усиление общекультурной направленности общего образования в целях адаптивных возможностей школьников;
 - активизация работы по профилактике совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними и в отношении них, профилактике деструктивного поведения подростков и молодежи, предупреждения вовлечения детей и молодежи в деструктивные сообщества и антиобщественные действия, в том числе могущие причинить вред их здоровью и жизни;
 - усиление контроля за обучающимися, находящимися в «группе риска», отслеживание динамики поведения, обучения, развития.
 - повышение уровня заинтересованности родителей в школьных делах.
 - совершенствование работы по вовлечению родительской общественности в творческую, социально значимую деятельность, направленную на повышение авторитета семьи и школы;
 - воспитание трудолюбия и творческого отношения к учению, труду, жизни через первоначальный опыт участия обучающихся в различных видах общественно полезной и личностно значимой деятельности;
 - привлечение классными руководителями родителей к участию во внеурочной деятельности.

Заместитель директора по ВР

И.М.Симонова